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ВО ИМЕ НА КЛУБОТ
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Обединувајќи ги изминатиот пат и создадените дела, пра-
вопропорционално со временскиот интервал, ја освеживме 
меморијата потсетувајќи се на почетоците што ги бележи 
ова престижно признание и за миг ги доведуваме во одреден 
мал сегмент од сегашноста. Низ разнобојниот спектар на 
спомени, оживеани преку фотографскиот објектив, преку 
сеќавањата на добитниците на признание Инженерски 
прстен претставени низ искреноста на одговорите што ги 
добивме на анкетните прашања, сe до низата убави емо-
ции предизвикани од задоволството кое произлегува од 
постигнатиот резултат. Но, токму тие спомени и сеќавања 
се гласот од минатото кој, всушност, претставува најјасен 
патоказ кон иднината. Круната од дабови лисја вградена во 
овој прстен (симбол на чест и достоинство), како и ѕвездата 
од знакот на Инженерската институција на Македонија 
(го симболизира знаењето) уште повеќе ги обврзуваат 
досегашните и идните добитници да си укажат себеси 
дека како најдобри, чесно и достоинствено, вложувајќи го 
знаењето, мора да помогнат во закрепнување на сопстве-
ната татковина и создавање подобро место за сите. Притоа, 
да го всадат чувството на општествена одговорност, затоа 
што успехот на државата се крие во одделниот успех на 
секој од нив, кој своето знаење ќе го вгради во темелите на 
Република Македонија. 

Минатото, сегашноста и иднината не можат да се ра-
зделат бидејќи сегашноста го прегрнува минатото со сеќа-
вање и иднината со копнеење. Токму затоа, преку оваа 
монографија, се потсетуваме на досегашните успеси, 
се радуваме на сегашните дела создадени од Клубот на 
носители на Инженерски прстен, а со силен копнеж сигурно 
продолжуваме да чекориме кон иднината во која се кријат 
нови достигнувања и иновации. 

И како што рекол Аристотел: „Образувајќи го умот, без да 
го едуцираме срцето, образованието не е комплетно“.

МОНИКА СТОЈАНОВА
ДОБИТНИК НА ПРИЗНАНИЕТО ВО 2017 ГОДИНА   

Создавањето претставува вертикална експресија на хори-
зонталните вештини и чувства според внимателно утврден 
градиент. Земањето е неопходен сегмент од секој процес 
а токму создавањето како рефлексија ја потврдува голе-
мината на личноста: не според квантумот на применото, 
туку според несебичноста при неговото инкорпорирање во 
бесконечниот, секогаш креативен и стимулативен реципи-
ент наречен дело.  

Всушност, делата се тие кои говорат за постоењето на 
некоја мисла, за флуентноста на осознавањето, за бројните 
идеи кои, пронаоѓајќи ги своите стимуланси, се претвораат 
во сведок на сопственото време.

Така, низ времето сè уште тлее мислата на познатиот 
философ Имануел Кант: „Науката е организирано знаење. 
Мудроста е организиран живот“. 

Патот до успехот не е лесен и потребна е голема упор-
ност за да се стигне до посакуваната цел. Очекуваните ре-
зултати најчесто имаат бавен градиент на експресија. Но, 
правилната организација на сопствените знаења и време не 
насочуваат на патот кон науката и мудроста. 

Чекорејќи по тој пат, каде што истовремено се испрепле-
туваат желбите и можностите, идеите и мотивацијата, ми-
слите и сознанијата, имагинарното и реалното, доаѓаат се-
гменти кога создаденото дело почнува да се осветлува низ 
зраците на општествената перцепција. Всушност, тие награди 
претставуваат потврда за нешто веќе остварено: за постигнат 
резултат, за ефективен труд, за освојување на замисленото. 
Токму затоа, признанието Инженерски прстен е причина за 
уште поголема самодоверба, енергија за освојување нов 
пиедестал и поттик за разгорување на индивидуалната искра 
која потекнува, пред сè, од интринзичката мотивација за со-
здавање нови и иновативни инженерски дела. 
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ИСТОРИЈАТА ГОВОРИ
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Понатаму во ова известување е нотирано дека „... младите, 
талентирани, дипломирани инженери, кои факултетот го 
завршиле како најдобри во годината, ќе се наградуваат со 
соодветни дипломи и награда, како признание за покажани-
те резултати во текот на студирањето. На веќе воспоставени-
те годишни промоции на факултетите, Инженерската инсти-
туција на Македонија ќе доделува диплома на најдобриот 
студент по успех, согласно критериумите на факултетот ..." 

Официјалната одлука за награду-
вање е донесена ден подоцна, на 
23.01.2003 година, од страна на 
Управниот одбор на Инженерската 
институција на Македонија. Потоа, 
Инженерската институција на Ма-
кедонија го поканува тогашниот 
претседател на државата, Бранко 
Црвенковски, да биде покровител на 
оваа манифестација на доделување 
на признанието Инженерски прстен.

„Со цел да го поттикне  изучување-
то на инженерството и воедно да про-
мовира афирмативен однос кон зна-
ењето како еден од елементите за 
личен, општествен и цивилизациски 
развој, почнувајќи од оваа година, 
Инженерската институција на Маке-
донија започнува со доделување на 
признанието Инженерски прстен на 
најдобрите дипломирани студенти 
на инженерските факултети во 
Република Македонија“, стои во по-
каната до тогашниот претседател 
Црвенковски.

Сè има одредена историја, свој почеток кој треба да оста-
не забележан. Факт е дека во 2003 година Иницијативниот 
одбор составен од проф. д-р Горан Марковски, како тогашен 
претседател на Инженерската институција на Македонија, 
проф. д-р Александар Димитров, како генерален секрeтар, 
и проф. д-р Миле Станковски, како член на Управниот одбор, 
одлучиле да ги поттикне и поддржи најдобрите студенти од 
инженерските науки. 

Согласно записниците и известува-
њата што ги има Инженерската инсти-
туција на Македонија во своите архиви, 
на 22 јануари 2003 година претседате-
лот проф. д-р Марковски ги известува 
институциите дека промовираат нова 
иницијатива за поттикнување и под-
дршка на најдобрите студенти. 

„... Следејќи ги своите основни це-
ли и намени во остварувањето на 
инженерството и технологијата, Упра-               
вниот одбор на Инженерската инсти-
туција промовира нова програма 
за поттикнување и поддржување на 
највисоките достигнувања на студенти-
те во текот на студиите на факултетите 
од инженерската професија“, стои во 
известувањето од Инженерската инсти-
туција на Македонија од 22 јануари 
2003 година, потпишано од проф д-р 
Марковски. 
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Инженерската институција на Македонија и Комората на овла-
стени архитекти и овластени инженери доделуваат посебно призна-
ние на секој Претседател на државата кој го доделувал Инженерски-
от прстен за поддршка на инженерството и на младите инженери. 
Досега, вакво признание и плакета добија актуелниот претседател 
на Република Македонија, Ѓорге Иванов и поранешниот  претседател 
на Република Македонија, Бранко Црвенковски. Овие посебни 
признанија се доделуваат на Претседателите како покровители 
на манифестацијата на која во изминативе 15 години се доделува 
Инженерскиот прстен на најдобрите студенти - инженери.
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ПЕТНАЕСЕТ ГОДИНИ 
ПОТТИК НА МЛАДИТЕ
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Инженерската институција на Македонија, најголемата 
и најстарата организација што во себе ги обединува 
инженерите од сите дисциплини, следејќи ги своите заложби 
да се исправи пред предизвиците - подобрување на 
општествената клима за инженерството и поттикнување на 
младите да се определат за инженерска професија - пред 
15 години ја понесе задачата да биде глас на инженерството 
кај младите со етаблирање на признанието Инженерски 
прстен. Седум години подоцна, на оваа мисија и се 
придружува и Комората на овластени архитекти и 
овластени инженери. 

Од самиот почеток, признанието го доделува 
актуелниот претседател на државата, на манифе-
стација што традиционално се одржува во Охрид, 
лулката на македонската писменост, за во тој миг 
да се вратиме на нашите корени, правејќи мост 
на далечното минато од светците Климент и 
Наум со сегашноста.  

 
Инженерски прстен е уникатно признание во 

регионот, но и многу пошироко, што овозможува 
преку наградување на најдобрите дипломирани 
студенти да се промовира инженерството и 
науката како стожери за развојот на општеството. 
Истовремено, овој чин ја нагласува елитноста што треба 
да ги поттикне младите за професионално усовршување, 
насочувајќи ги кон истражувања, развој на иновативната 
мисла и претприемништвото. 

Годинава, признанието Инженерски прстен се додели 
по јубилеен, 15-ти пат и токму во ова монографско издание 
треба да го истакнеме неговото значење за сите нас. За 
150-те добитници, горди што се избрани како најдобри 
меѓу најдобрите, за сите колеги, членови на Инженерската 
институција на Македонија и Комората на овластени 
архитекти и овластени инженери чијшто голем ентузијазам 

доаѓа токму од ставот дека иднината може да ја градат 
само успешни млади луѓе, за факултетите што секогаш ни 
ја даваат поддршката и, секако, за двајцата претседатели на 
Република Македонија, посветени Признанието да го зголеми 
своето значење и да го добие вистинското општествено 
вреднување.  

Ова признание за младите доби-
тници значи успех, но претставува и 

голема одговорност, не само  за нив, 
но и за нас, што го врачуваме. Ние, 

како етаблирани интелектуалци, 
да работиме на изнаоѓање 

услови за професионален 
развој на најдобрите 

млади инженери, 
нагласувајќи дека 

тие треба да останат 
во својата земја, свои 

на своето. Носителите на 
прстенот го имаат предизви-

кот да останат достојни на честа 
што им е укажана - да продолжат 

да бидат најдобри, да бидат пример 
на своите колеги, но и поттик на по-

младите. 

... дека навистина сме ги одбрале најдобрите, покажува 
и големиот број добитници што сега се успешни универзи-
тетски професори и истакнати професионалци во струката, 
како во земјата, така и во странство. 

... дека признанието влијаело во трасирање на нивната 
успешна кариера, сведочат токму нивните изјави во ова 
монографско издание.  

ПРОФ. Д-Р ХРИСТИНА СПАСЕВСКА
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА ИНЖЕНЕРСКАТА ИНСТИТУЦИЈА НА 
МАКЕДОНИЈА
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ИНЖЕНЕРСКИ ПРСТЕН 
НОВА ЕНЕРГИЈА И СТИМУЛ
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Почитувани студенти - носители на инженерското при-
знание Инженерски прстен

Доделувањето на златниот Инженерски прстен значи 
признание за завршениот факултет, но и нова енергија како 
стимул за натамошните напори за ваш личен напредок. 
Верувам дека ќе ве сретнеме повторно како најдобри во 
тоа што го работите. Затоа што, како што се вели - еднаш 
најдобар, секогаш најдобар. Вие сте пример дека треба да 
се вложува во себе и дека се важни и знаењето и оценките и 
навременото завршување на започнатото. 
Златниот прстен кој ви се доделува е веќе 
добро познато признание кај вашите колеги 
и кај работодавачите, кое заедно со вашата 
работа ќе ја испишува, ќе ја раскажува и ќе 
ја чува приказната за вашиот успех. 

Сега можеби од нас очекувате следни 
насоки. Очекувате порака. Очекувате под-
дршка. Очекувате работа. Да, и ние во Комо-
рата на овластени архитекти и овластени 
инженери ве очекуваме. Ве повикуваме да 
станете Овластени архитекти или овластени 
инженери и да работите на проектирање и 
реализација на проектите. Нашето овласту-
вање е признаено и ќе ви биде пропусница 
за работа во Европа и во светот. Исто така, 
очекуваме да работите секаде каде што има работа.

Но, ако треба напорно да се работи, тогаш да работиме 
прво во својата околина. Ако треба да се гради, да пробаме 
да градиме прво во својата куќа ...

Секоја година, комисијата што го доделува ова признание 
се наоѓа пред сериозен предизвик. Да се одберат најдо-
брите од најдобрите. 

Многу факултети кои едуцираат инженери ги исполнуваат 
строгите критериуми на Комората на овластени архитекти 
и овластени инженери и на Инженерската институција на 
Македонија, а наградените студенти доаѓаат од првите пет 
најдобро рангирани универзитети и од факултети со високи 
оценки за акредитација од традиционални инженерски 
струки.

Ова признание, златен Инженерски прстен, ги содржи 
инсигниите на двете струкови организации, 

кои симболизираат инженерство, енергија и 
синергија а во централниот дел се наоѓа 

инсигнијата на претседателски кабинет на 
Република Македонија.

Признанието Инженерски прстен во 
основата ја има традиционалната 

македонска златна резба од 
испреплетени дабови гранчиња 

со лисја и плодови, кои ја симбо-
лизираат нераскинливата врска 

на знаењата и вештините, и желадот 
како резултат и плод на знаењето и 

умеењето. На круната на прстенот се 
наоѓаат стилизирани и меѓусебно сврзани 

инсигниите на Инженерската институција на 
Македонија и Комората на овластени архтекти и 

инженери на Република Македонија.

Ви честитам за добиеното признание и вe уверувам дека 
ќе бидете пример за идните генерации инженери.

ПРОФ. Д-Р МИЛЕ ДИМИТРОВСКИ
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА КОМОРАТА НА ОВЛАСТЕНИ АРХИТЕКТИ И 
ОВЛАСТЕНИ ИНЖЕНЕРИ
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ИНЖЕНЕРСКИ ПРСТЕН 
ЗА НАЈДОБРИТЕ СТУДЕНТИ
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Точно 150 македонски инженери во изминативе 15 години 
се закитија со престижното признание Инженерски прстен, 
кое го доделуваат Инженерската институција на Македонија 
и Комората на овластени архитекти и овластени инженери. 
Секоја година, доделувањето на признанието на најдобрите 
инженери е под покровителство на Претседателот на Ре-
публика Македонија, со што уште еднаш се потврдува 
важноста на негувањето и вреднувањето на инженерската 
младина.

Признанието Инженерски 
прстен се доделува на дипло-
мирани студенти од неколку 
факултети, избрани според 
строги критериуми. Сите 
носители на ова призна-
ние се согласуваат дека 
Инженерскиот прстен 
е еден вид крунису-
вање на трудот, ра-
ботата и пред сè, 
знаењето на младите 
инженери и нивно при-
фаќање и вклучување во 
елитата на најдобрите и 
најуспешните инженери 
во државата.

Добитниците, (88 членови на овој Клуб се жени (59%), 
односно дека 62 се мажи (41%)), се организирани во 
Клуб на носители на Инженерски прстен, кој претставува 
професионална врска меѓу носителите на Прстенот, 
односно овозможува младите и успешни инженери 
од сите инженерски профили да соработуваат, да се 
вмрежуваат, да разменуваат идеи и знаење и да ја негу-
ваат и пренесуваат традицијата на носењето и значењето 
на ова уникатно признание. Исто така, овозможува услови 
за промоција на признанието, на инженерството, на знае-
њето, на Институциите што го доделуваат.

Првото доделување на 
признанието Инжене-
рски прстен се случи во        
2003/2004 година со 
првите 10 добитници од 
техничките факултети во 
Македонија, од страна на 

Инженерската  институци-
ја на Македонија. Тогаш,    
признанието го врачи то-

гашниот Претседател на 
Република Македонија, 

Бранко Црвенковски. По-
доцна, во 2010 година, кон 

доделувањето се вклучува и 
Комората на овластени ар-

хитекти и овластени инженери 
на Македонија. 
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ДОСТОИНСТВЕНА ПРОМОЦИЈА 
НА ТЕХНИЧКИТЕ НАУКИ
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Мојата порака до нашите идни инженери е да бидат 
активни и ангажирани, да ги следат светските текови во 
својата област, да комуницираат и соработуваат со своите 
колеги од светот, да ги искористат сите потенцијали за нивно 
доусовршување, а потоа своето знаење да го применат во 
корист на својата земја. 

 Република Македонија треба да создава основа за 
квалитетна едукација и за правилно иско-

ристување на потенцијалот со кој распо-
лагаме, како и да создава поволна клима 

за водење бизнис. На младите е да ја 
вложат својата интелектуална моќ 

во иновации, изнаоѓање практи-
чни и корисни решенија што 

ќе нè направат видливи на 
светската карта.

Можностите што ги ну-
дат техничките науки 

и интелектуалниот 
потенцијал со кој 

располагаме треба 
да ги искористиме во 

насока на севкупниот 
развој на нашата земја, 

Република Македонија.

Д-Р ЃОРГЕ ИВАНОВ 
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Како Претседател на Република Македонија, секоја 
година ја имам честа да им врачам Инженерски прстен на 
најдобрите студенти од техничките факултети. 

Со доделувањето на признанието Инженерски прстен им 
се оддава признание на најдобрите студенти - идни инженери 
и на еден достоинствен начин се промовираат техничките 
науки.

Признанието Инженерски прстен 
е признание за нивниот целокупен 
вложен труд во стекнувањето нови 
знаења и вештини, но и влог во идниот 
професионален развој на овие мла-
ди луѓе. Признанието треба да прет-
ставува поттик за нивно натамошно 
напредување во професионалната 
кариера. Живееме во време со 
големи предизвици и очекуваме од 
овие млади луѓе да нудат решенија, 
да градат, да создаваат.

Научниците и инженерите се висти-
нските двигатели на напредокот на 
секоја земја и на светот, воопшто. 
Време е Република Македонија це-
лосно и посветено да се вклучува во 
глобалната трка за знаење, иновации 
и креации.
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МОТИВИРАЧКА НАГРАДА 
ЗА ЛИЧНО УСОВРШУВАЊЕ
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Да се биде најдобар во својата професија бара вложу-
вање огромен напор, подразбира да се дадат многу лични 
жртви, но значи и до крај да верувате и да го сакате тоа што го 
работите. Особено ми е драго што заедно со Инженерската 
институција на Македонија, уште во првата година од мојот 
мандат како Претседател го започнавме доделувањето на 
признанието Инженерски прстен на најдобрите дипломци 
од техничките факултети. И горд сум што тоа прерасна во 
традиција, која еве веќе 15 години е поттик за изучување на 
инженерството и создавање квалитетен кадар, компатибилен 
со развиените земји. 

За едно општество најважно е да знае да го препознае и 
вреднува квалитетот, да ги мотивира поединците кон посто-
јано напредување и усовршување и со тоа да даде придонес 
за постојан развој. А кога станува збор за инженерските 
науки, тоа е клучно, бидејќи тоа се науките на иднината, кои 
обезбедуваат квалитетен раст и развој. 

Ваквите талентирани кадри и инженери и се потребни на 
Република Македонија. Жалам што нашите инженери во 
голем број решија својата среќа да ја побараат надвор од 
границите на државата и што не успеавме да создадеме 
амбиент, кој ќе им овозможи своето знаење и стручност да ги 
стават во функција на развојот на нашата држава. Од друга 
страна, ме радува фактот што тие успеаја да се докажат 
како добри инженери во многу земји каде што постои 
сериозна конкуренција. 

Тоа говори дека имаме добар образовен систем, кој 
квалитетно ги оспособува да се вклучат во современите 
технолошки процеси без тешкотии. Вистинската стратегија 
за задржување на инженерите во земјата е стратегија која 
ќе овозможи нов инцвестициски циклус и економски развој 
на Македонија. 

Во интензивната глобализација и интегративните процеси, 
токму образованието претставува еден од клучните фактори 
за развој на државата и на секоја личност. Република Маке-
донија не смее да остане надвор од современите образовни 
тенденции. Наша обврска е постојано да инвестираме во 
современо образование, кое ќе одговори на потребите 
на државата и ќе биде компатибилно и рамноправно со 
образованието на државите во Европската Унија. 
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Ова признание е најдобра афирмација на македонското 
инженерство. Станува збор за област каде што работите брзо 
се менуваат и унапредуваат. Затоа е значајно и образовните 
институции квалитетно да ги следат и да ги воведуваат новите 
сознанија во наставата.

Честитки за посветеноста и успешноста во етаблирањето 
на оваа манифестација како традиционална, како и за 
зацврстувањето на признанието како висококредибилно 
и исклучително значајно во инженерскиот свет. Успехот на 
добитниците на ова признание не смее да застане со него. 
Нивните знаења треба да најдат практична примена во 
индустриските, техничко-технолошките и информатичките 
дејности. Неопходно е образовниот раст и развој на 
поединците да го стимулира и економскиот раст и 
развој на нашата држава. Оваа мотивирачка награда 
е предизвик за понатамошно лично усовршување 
како предуслов за успешна професионална 
кариера. А верувам дека носителите на ова 
признание, освен својот академски успех 
како најдобри, се докажале и покажале 
како најдобри и во својата професионална 
средина. Среќен сум што како поранешен 
претседател и поранешен колега од областа 
придонесов и бев дел од оваа ваша манифестација. 
Особено е значајно истата да продолжи и да биде мотив 
и за другите млади генерации инженери, да останат и да се 
усовршуваат во професијата. Затоа што нивниот успех е и 
наш успех. 

БРАНКО ЦРВЕНКОВСКИ
ПОРАНЕШЕН ПРЕТСЕДАТЕЛ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
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КЛУБ НА НОСИТЕЛИ 
НА ИНЖЕНЕРСКИ ПРСТЕН
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Клубот на носители на Инженерски прстен е формиран 
во 2015 година како составен дел на Инженерска институција 
на Македонија. Претставува волонтерска организација, чии 
членови се добитници - носители на ова признание. 

Како клуб на носители на Инженерски прстен ги обе-
динува сите носители на признанието Инженерски прстен 
со намера да се подигне свеста за нивното место и улога 
во општеството, да се поттикне чувството на гордост и фи-
лантропска одговорност, кои произлегуваат од припадноста 
кон инженерската заедница на Република Македонија. Со 
создавање можности за активно учество во општествените 
процеси од областа на инженерските науки и пошироко 
има цел, ефикасно и активно, да ги ангажира квалитетните 
кадри во процесите за развој на инженерските области. 

Инженерската институција на Македонија и Комората на 
овластени архитекти и овластени инженери, секоја година, 
под покровителство на Претседателот на Република Маке-
донија, го доделуваат признанието Инженерски прстен на 
најдобрите дипломирани инженери од избрани факултети 
на петте прворангирани државни универзитети. Станува збор 
за уникатно признание во регионот и многу пошироко, кое 
овозможува, со истакнување на најдобрите млади инженери, 
да се промовира елитизам, којшто треба да биде признат и 
награден. Освен тоа, се промовираат инженерските науки 
кај младите и се поттикнува професионално усовршување 
кај новите инженери.

Клубот на носители на Инженерски прстен ги обединува и 
промовира следните вредности: 

Ја препознава  и истовременo ја промовира клучната улога 
што ја има квалитетното образование врз понатамошниот 
кариерен развој на младите инженери и нивно успешно 

вклучување во стопанството, индустријата, науката и 
општеството воопшто.

Ја нагласува неопходноста од квалитетно инженерско 
образование, кое ќе биде конкурентно со образованието 
во високо - развиените земји, притоа залагајќи се за 
меѓународно препознавање на инженерите, носители на 
признанието Инженерски прстен.

Делува и се залага за истакнување на потребата од 
поголеми вложувања во научноистражувачката дејност во 
областа на инженерските науки.

Изразува загриженост од прекумерното и трајно одлевање 
на стручниот инженерски потенцијал од државата и ќе 
работи на иницирање мерки за намалување на овој 
неповолен тренд.

Ја нагласува неопходноста од создавање можности 
и предуслови за континуирано учење, надградување 
и усовршување на своите членови и воопшто, на 
инженерскиот кадар.

Верува дека вклученоста на младите инженери во научно-
истражувачките процеси е клучна за развој, напредок и 
просперитет на една земја и постојано ќе го поттикнува 
активниот придонес на носителите во развојот на инжене-
рската заедница во Македонија.

Е уверен во моќта на мултидисциплинарниот потенцијал 
на инженерската заедница и ќе го негува и зајакнува 
диверзитетот на своите членови и нивната меѓусебна 
соработка. 



36



37



38

Ја препознава  моќта на отворената комуникација и 
меѓународната размена на знаење и ќе се стреми кон 
создавање светски распространета мрежа која ќе 
овозможи платформа за меѓународната соработка.

Цели, идеи, програма, мотивација, работа ...

Целта на Клубот на носители на Инженерски прстен е 
да ги обедини сродните инженерски науки, да дефинира 
заеднички теми и цели, да овозможи размена на идеи и 
решенија, да иницира работа на заеднички проекти каде што 
секој млад инженер ќе даде свој придонес во конкретната 
проблематика. Клубот на носители на Инженерски прстен 
е посветен на постојано информирање и инволвирање 
на своите членови во активности со што ќе придонесат за 
иднината на инженерската заедница во Македонија. 

Во потесна соработка со Инженерската институција на 
Македонија, Комората на овластени архитекти и овластени 
инженери на Република Македонија, факултетите и инсти-
тутите од областа на инженерските науки, Клубот на носители 
на Инженерски прстен организира настани и програми за 
да овозможи услови за плодна меѓусебна комуникација 
и поттик за идна долгорочна соработка помеѓу различните 
генерации инженери.

Од посебна важност е инженерите меѓусебно да кому-
ницираат и соработуваат, на тој начин што постарите ќе 
споделуваат знаење и искуства, а помладите, со својот 
љубопитен дух, ќе тежнеат кон иновативни решенија и ќе 
бидат инспирација за идните млади инженери. 

Организациско консолидирање

Клубот на носители на Инженерски прстен е формиран 
од страна на Иницијативен одбор - членови - носители на 
Инженерскиот прстен. Иницијативниот одбор формира 
работно тело за спроведување на активностите поврзани со 
организациското консолидирање, со што Клубот почнува со 
своето активно функционирање. Ова тело ги спроведува и 
реализира средбите, состаноците и работилниците на кои 
учествуваат членовите. Членовите на работното тело се мену-
ваат секоја година. 

Членови на Иницијативниот одбор се:

Симона Богоевска, прв претседател на Клубот
Градежен факултет, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Марија Календар 
Факултет за електротехника и информациски технологии, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Ѓорѓи Маџаров 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство,
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Бојан Симовски 
Шумарски факултет, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Лилјана Димевска 
Архитектонски факултет, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје
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Николина Шутиноска 
Технички факултет, 
Универзитет „Климент Охридски“, Битола

Мери Заја 
Факултет за земјоделски науки и храна, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Ивона Павловска 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Ивана Николоска 
Шумарски факултет, 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“, Скопје

Организациската структура на Клубот на носители на 
инженерски прстен се состои од:

1.  Работно тело на Клубот на носители на Инженерски 
прстен, кое се состои од:

Претседател на Клубот на носители на Инженерски прстен

Претседателство на Клубот на носители на Инженерски 
прстен

2.  Клуб на носители на Инженерски прстен.

Работата на Претседателството на Клубот на носители на 
Инженерски прстен се состои во воведување и запознавање 
на новите добитници на признанието Инженерски прстен 
со начелата, идеите и работата на ИМИ и со значењето 
на ова признание и награда. Главна цел е да се оствари 
комуникација меѓу новите носители и постарите членови на 

Клубот на носители на Инженерски прстен, да се разме-
нуваат идеи и да се овозможи понатамошна соработка, 
пронаоѓање заеднички теми поврзани со инженерските 
науки и поттикнување иницијативи за соработка, која секоја 
година симболично се реализира преку работилница на 
млади инженери. 

Претседателството на Клубот на носители на Инженерски 
прстен одржува седница на којашто се избираат нови 
членови на Претседателството и претседател, согласно 
предложената ротациона шема. Претседателот на Клубот 
на носители на Инженерски прстен за наредната година 
го избира Претседателството на Клубот на носители на 
Инженерски прстен што претходната година го добиле 
признанието Инженерски прстен и се членови на Претсе-
дателството. Членовите на Претседателството од новите 
членови ги избира Претседателството на Клубот на носители 
на Инженерски прстен.

Во периодот 2016/2017 година, членови на Претседа-
телството се:

     Симона Богоевска - претседател 
     Марија Календар - потпретседател
     Бојан Симовски - генерален секретар
     Ѓорѓи Маџаров - член од поранешните носители
     Лилјана Димевска - член од новите носители 
     Николина Шутиновска - член од новите носители
     Мери Заја - член од новите носители
     Ивона Павловска - член од новите носители
     Ивана Николоска - член од новите носители
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 Клубот на носители на Инженерски прстен, со поддршка 
од Инженерската институција на Македонија, прави напори 
младите инженери  носители на  признанието Инженерскиот 
прстен да се ангажираат и вработат на факултетите од 
коишто произлегле, како дел од наставниот кадар, како и 
обезбедување финансиска поддршка за понатамошна 
образовна и академска надградба. Тоа би било најголема 
стимулација и инспирација за младите генерации за за-
јакнување на нивните амбиции и љубовта кон техничките 
науки.

Промоција на Клубот

Дел од активностите на Клубот на носители на Инже-
нерски прстен се интерпретирани преку сопствена 
интернет страна и преку стручното списание „Инже-
нерство“. 
 

Членовите на Клубот на носители на Инженерски 
прстен имаат можност за своја промоција преку 
учество на разни настани, симпозиуми, конференции 
и проекти организирани од страна на Инженерската 
институција на Македонија, каде што имаат можност 
директно да се запознаат, да соработуваат и да и се 
придружат на професионалната инженерска фела, како во 
државниот, така и во приватниот сектор.

Во периодот 2017/2018 година, членови на Претседа-
телството се:

     Лилјана Димевска - претседател 
     Николина Шутиноска - потпретседател
     Ивона Павловска - генерален секретар
     Моника Стојанова - член од новите носители
     Јорданка Чанева - член од новите носители
     Леарт Таравари - член од новите носители

Соработка на државно и меѓународно ниво

Клубот на носители на Инженерски прстен се залага за 
сопствена промоција и создавање самостојна невладина 
организација. Настојува да им овозможи на своите членови 
остварување на нивни цели преку реализација на идеи, нивно 
вклучување во домашни и странски проекти, учество во разни 
програми за инженери на домашно и на меѓународно ниво. 

Клубот на носители на Инженерски прстен се стреми и 
кон негова промоција и признание од страна на државата, 
при што неговите членови ќе бидат забележани и ангажирани 
во државните институции, а потоа и од страна на големите и 
значајните компании во приватниот сектор.
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Весна Нечовска 
Технички факултет  
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Далиборка Ристевска 
Шумарски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Александар Ивановски 
Интердисциплинарни студии по инженерство на животна 
средина 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

2004
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Архитектонски факултет УКИМ 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Александра Златеска 
Градежен факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Соња Филипоска 
Електротехнички факултет УКИМ 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Звезда Богевска 
Земјоделски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Даме Димитровски 
Машински факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Јелена Остојиќ 
Технолошко металуршки факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Никола Мијаковски 
Технички факултет  
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола
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Биљана Цветановска 
Технички факултет  
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Александра Димитриевска 
Шумарски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

2006
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Никола Стакинов 
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Дарко Наков 
Градежен факултет 
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Катерина Ташкова 
Електротехнички факултет 
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Мите Томов 
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2007
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Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Стојанче Панов 
Факултет за информатика 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Сања Величковска 
Шумарски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Теа Бошковска 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Бојана Котеска 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

2012
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Диме Јанчев 
Технолошко металуршки факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Игор Кулев 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Ивана Велиновска
Градежен факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Благица Трајческа 
Машински факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Марина Најдоска 
Архитектонски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Влатко Пешначки 
Шумарски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Дана Ужевска 
Факултет за земјоделски науки и храна  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Марија Стојовска 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Дарко Мартиновиќ 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Александар Стојковски 
Технички факултет 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

 

2013
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Ристо Анастасов 
Градежен факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Синиша Митаноски 
Шумарски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Благој Атанасовски 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Марко Костоски 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Александра Саракимова 
Технолошко металуршки факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Елина Филева 
Архитектонски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Божанка Ристова 
Факултет за земјоделски науки и храна 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Катерина Смиљковиќ 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Огнен Тутески 
Машински факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Јасмина Трпеска 
Машински факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Ана Велева 
Технички факултет  
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Сандра Ѓорѓиева 
Факултет за природни и технички науки 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Ана Љуботенска   
Факултет за информатика 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

2014
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Кристијан Руневски 
Градежен факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Петар Моштановски 
Шумарски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Наталија Најдова 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Лидија Лазовска 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Анџела Мишиќ 
Технолошко металуршки факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Гордан Витевски 
Архитектонски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Анита Поповска 
Факултет за земјоделски науки и храна 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Паулина Грнарова 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Игор Поповски 
Технички факултет  
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Драган Сиљаноски 
Факултет за информатика и комуникациски 
технологии  
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Емилија Дуковска 
Технолошко-технички факултет 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Катерина Петровска 
Факултет за биотехнички науки 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Деспина Јаневска 
Факултет за природни и технички науки  
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

2015
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Адријана Коцева 
Факултет за информатика  
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Сања Сандева 
Технолошко технички факултет 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Драгица Мицовска 
Електро-технички факултет 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Зорица Лелова 
Земјоделски факултет 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Мерита Каса  
Факултет за информатика 
Државен универзитет во Тетово
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Лилјана Димевска 
Архитектонски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Ивана Недевска 
Градежен факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Ивона Павловска 
Факултет за дизајн и технологии на мебел и ентериер 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Иван Василески 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Николина Шутиноска 
Технички факултет 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Мери Жаја 
Факултет за земјоделски науки и храна 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Филип Стојановски 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Арти Ќормемети 
Машински факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Игор Талески 
Факултет за природни и технички науки  
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Мартина Бошковска 
Технолошко металуршки факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Ивана Николоска
Шумарски факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Викторија Митрева 
Електротехнички факултет  
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

2016
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Игор Петровски 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Леарт Таравари 
Градежен факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Младен Димовски 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Тамара Митева 
Машински факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Моника Стојанова 
Факултет за земјоделски науки и храна 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Есра Иљази 
Архитектонски факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Јовица Грковски 
Технолошко металуршки факултет  
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје

Делфина Георгиева 
Технолошко технички факултет  
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Ѓуллер Абдула 
Факултет за компјутерски науки и инженерство 
Универзитет за информатички науки и технологии 
„Св. Апостол Павле“ Охрид

Христијан Ристевски 
Технички факултет 
Универзитет „Климент Охридски“ - Битола

Јорданка Чанева 
Градежен факултет 
Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје
 

2017
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Петар Тонковиќ 
Факултет за информатички науки и компјутерско 
инженерство 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Никола Цветковски 
Факултет за електротехника и информациски 
технологии 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Александар Ѓерасимовски 
Машински факултет 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Ангелина Стаматоска 
Факултет за земјоделски науки и храна 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Жаклина Анѓелковска 
Архитектонски факултет 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Мартин Стојчевски 
Технолошко-металуршки факултет 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Кристијан Цокоски 
Шумарски факултет 
Универзитет "Св. Кирил и Методиј" - Скопје

Павел Илоски 
Факултет за природни и технички науки 
Универзитет "Гоце Делчев" - Штип

Ивана Велевска 
Технички факултет 
Универзитет "Св. Климент Охридски" - Битола

2018
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ГЛАСОТ НА ДОБИТНИЦИТЕ
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По повод јубилејот од 15 години, Инженерската 
институција на Македонија и Клубот на носители 
на Инженерски прстен, преку анкета им поставија 
неколку клучни прашања на поранешните доби-
тници во врска со тоа како гледаат на признанието, 
колку тоа влијаело на нивните кариери и поната-
мошни достигнувања, како и нивната можност со 
идеи за активности да дадат придонес во Клубот на 
носители на Инженерски прстен. 
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Како признанието Инженерски прстен влијаеше на 
вашата професионална кариера?

Наградите се потврда за нешто веќе остварено: за 
постигнат резултат, за ефективен труд, за остварување на 
замисленото. Токму затоа, признанието Инженерски прстен 
е причина за уште поголема самодоверба, енергија за 
освојување нов пиедестал и поттик за разгорување на искрата 
во секој од нас, која потекнува, пред сè, од интринзичката 
мотивација за создавање нови и иновативни, инженерски 
дела.  

Круната од дабови лисја, која е вградена во овој прстен, 
а е симбол на чест и достоинство, како и ѕвездата од 
знакот на Инженерската институција на Македонија, која 
го симболизира знаењето, уште повеќе ги обврзуваат доби-
тниците да си укажат себеси дека како најдобри, чесно и 
достоинствено, вложувајќи го знаењето мора да помогнат во 
закрепнувањето на сопствената татковина. 

Но, дали наградите само поттикнуваат и мотивираат или 
навистина имаат влијание врз кариерата? Во таа насока, ги 
прашавме добитниците како влијаеше признанието Инже-
нерски прстен врз нивнот професионален развој. 
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Секоја добиена награда/признание е драга. Сепак при-
знанието Инженерски прстен ми е особено драго и ми вли-
јаеше мотивирачки да продолжам со професионалниот 
развој и дообразување. Доволно е да потсетам на самата 
симболика на Инженерскиот прстен, кој претставува круна 
од дабови лисја на чиј врв е вграден знакот на Инженерската 
институција на Македонија. Дабовите лисја во макeдонската 
традиција, од антиката до денес, се симбол на чест и 
достоинство на имателот.
Стевчо Митовски, 2006

Ова признание за мене е огромен поттик, мотивација и 
инспирација да продолжам да учам, да напредувам и да 
бидам поуспешна личност во оваа област. Ова признание, 
воедно, имаше огромно влијание при моето вработување.
Деспина Јаневска, 2015

Гордост и чест е да се биде носител на признанието Инже-
нерски прстен. Истовремено, тоа претставува и мотив, поттик 
и одговорност да се оди по патот на успехот во кариерата.
Катерина Тројачанец, 2010

Ме мотивираше да го продолжам своето образование и 
да го одржам одличниот успех и ми причини задоволство што 
мојот дотогашен труд беше вреднуван и со тоа признание.
Марија Терзиќ, 2010

Дефинитивно оддаде признание на мојот труд, вложен 
во моето образование. Ја надгради мојата биографија и ги 
зголеми шансите за добро вработување.
Наталија Најдова, 2015

Постигнувањето висок успех и четиригодишниот труд ми 
го донесоа признанието Инженерски прстен. Покрај тоа 
што чувствував големо задоволство бидејќи бев добитник на 
признанието, тоа воедно ме мотивира да продолжам со до-
брата работа, дури и повешто од претходно. Како добитник 
на ова признание, успеав да добијам предност пред други-
те апликанти кога аплицирав за работата што моментално 
ја работам. Но, верувам дека сепак тоа е само почеток на 
мојата професионална кариера и дека ќе следуваат уште 
многу други успеси.
Ѓуллер Абдула, 2017

Признанието беше убаво заокружување на возбудлив 
период на образование на мојот матичен универзитет. Ми 
помогна да изградам позиција за мое понатамошно про-
фесионално усовршување.
Гордан Витевски, 2015

Признанието Инженерски прстен имаше позитивно вли-
јание во мојата професионална кариера како стимуланс во 
усовршувањето и работата.
Звезда Богевска, 2005

Одлично. Секогаш можев оваа награда да ја искористам 
во остварување професионални цели.
Бојан Пеливановски, 2012
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Голем број млади инженери ја напуштаат Македонија 
и ја продолжуваат својата професионална кариера во 
странство. Кои мерки би требало да се преземат за да се 
задржат младите во земјата?

Познатиот физичар Алберт Ајнштајн во една пригода 
рекол: „Науката не е ништо повеќе од префинетост на 
секојдневното размислување“. Но, таа размислувачка пре-
финетост потребно е да го најде вистинскиот стимуланс во 
општеството со цел да биде продуктивна, создавајќи дела, 
не само за себе, туку и за генерациите што следуваат. 
Понекогаш општествените прилики ја разнишуваат моти-
вацијата и го засенуваат потенцијалот, но затоа амбицијата 
и упорноста, иако понекогаш имаат бавен градиент на 
експресија, претставуваат најмоќно оружје за остварување 
нови цели и преминување преку трнливите патеки низ 
науката. И тука се наметнуваат низа размислувања и одго-
вори за тоа дали Република Македонија има можности 
и услови да ги задоволи и обезбеди сите потреби на една 
талентирана млада личност, која како вулкан чека од себе 
да го исфрли најдоброто и потоа да прими двојно повеќе 
нови знаења и вештини. Чија би била одговорноста доколку 
навистина постои (не)препознавање на младите таленти од 
соодветните институции? 

Еве како размислуваат добитниците на престижното при-
знание Инженерски прстен на темата: кои мерки би требало 
да се преземат со цел младите да се задржат во сопствената 
земја ...
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Да учат со љубов зашто само така следува вистински 
успех. 
Марија Милошевска Јанакиеска, 2011

Да се ценат повеќе знаењето и способноста од останати-
те работи.
Ана Велева, 2014

Маркетинг кај средношколците за она што значи да се 
биде инженер и големината на инженерот во секоја сфера 
од општеството.
Весна Павлов, 2004

Да се отвораат нови работни места и да се вложува во на-
учни истражувања.
Петар Крстевски, 2012

Поголема плата, можност за напредување на секое поле, 
реално вреднување на квалитетот и постигнатото.
Александар Костиќ, 2004

Фер конкуренција при аплицирање на работни места и 
поголеми плати.
Катерина Б. Орешковиќ, 2008

Да им се даде предност при вработување на студентите 
со повисок просек и повисоки плати.
Ана Давчева, 2014

Да им се понуди работа на најдобрите пред завршувањето 
на факултетот.
Влатко Пешначки, 2013

Со цел младите да не ја напуштаат земјата, потребно 
е да им се понудат подобри услови за работа. Потребно 
е работодавците да го вреднуваат трудот на инженерите и 
да ги платат соодветно. Кога инженерите би биле подобро 
платени, не би сакале да ја напуштат државата.
Ивана Недевска, 2016

Да се вложат повеќе средства за научни истражувања во 
институциите, зголемување на платите за младите инженери 
и отстранување на непотизмот од инженерските проекти.
Леарт Таравари, 2017

Да се почитува професијата инженер.
Александар Ивановски, 2004
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Младите инженери се лица кои по дефиниција се покре-
ативни, сакаат да истражуваат, поради што и знаат дека 
нивниот труд е многу повеќе вреднуван во одредени други 
држави, но и од уште поголемо значење за повеќемина е 
можноста за развивање на вештините и учеството во поголе-
ми и покомплексни проекти. Сметам дека е потребно да се 
работи систематски на задржување на младите инженер-
ски умови, а преку поддршка и развивање на инженерство-
то целокупно. 

Конкретно во градежништвото, од огромно значење е 
да се имплементираат европските стандарди, со цел да 
бидеме поконкурентни и на поголем пазар. Ова би довело 
до изработка и до изградба на проекти кои мотивацијата и 
ентузијамот би ги одржале во  живот.

Мое лично мислење е дека е потребно да се извојуваат 
минимални загарантирани плати за инженерската фела, 
за да не се случуваат вакви трагични ситуации каде што 
дипломиран градежен инженер зема почетна месечна 
плата пониска од просечната, или пониска од онаа на 
административен работник, што претставува една од при-
чините поради која голем број мои колеги ја напуштија 
земјата или, пак, не работат во таа област, која ја сакаат.
Ивана Велиновска, 2013

Понудување адекватна работа од областа на струката на 
младиот инженер, веднаш по завршувањето на студиите.
Ивана Николоска, 2016

Сметам дека младата инженерска популација зами-
нува од државата поради недостиг на иновативни кадри, 
мотивација и ниски плати од страна на државниот и прива-
тниот сектор. Доколку се обезбедат соодветни услови за 
работа и се задоволат овие параметри, можеби ќе се 
задржат повеќето инженери во родната земја.
Теа Бошковска, 2012

Мислам дека треба да се вложуваат средства за 
истражувачки лаборатории во рамките на факултетите, 
така што познавајќи го потенцијалот на младите инженери, 
меѓународните компании би отворале свои претставништва 
во Македонија.
Благица Метулева, 2013

Да се подобри економијата во државава и да се почитуваат 
донесените закони (посебно за работните часови).
Марија Смилјановска, 2011
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Што би им порачале на студентите од инженерските 
факултети?

Инженерството не е поврзано со донесување совршени 
одлуки. Секогаш кога некој нема да успее, имате можност 
да разберете нешто повеќе, со што нема да ја направите 
истата грешка и ќе бидете чекор поблизу до пронаоѓање на 
одговорот. Инженерството ја отвора вратата за толку многу 
таленти на луѓето, односно за секој што сака да планира 
и да создава. Станува збор за поле кое охрабрува да се 
размислува на многу повисоко ниво. Во таа насока, познатиот 
писател Роберт Хајнлајн вели дека „она што е магијата за 
еден човек, за друг е инженерството“. 
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Да се трудат да бидат најдобри, зашто сите се надеваме 
дека еден ден ќе се цени тоа што си најдобар.
Николина Шутиноска, 2016

Да се школуваат, дел од студиите, во странство и да се 
вратат во Македонија.
Дарко Наков, 2007

Да се трудат да бидат најдобри со знаење и практични 
вештини со цел поуспешно да се пробиваат на пазарот на 
трудот.
Соња Бачева, 2011

Инженерските факултети се вистински предизвик, па токму 
затоа на идните инженери би им порачала максимално да 
ги користат сите понудени потенцијали што се достапни за 
студентите (студентски симпозиуми, конференции, истра-
жувачка работа, проекти, престои, мобилност, ...), а сето тоа 
искуство понатаму практично да го применуваат.
Моника Стојанова, 2017

Преку развојот на науката се постигнува субјективната и 
објективната еволуција.
Емилија Тошиќ, 2008

Привилегија е да си инженер кој придонесува за подобро 
утре. Посветеното време и трудот во изучување на области-
те на инженерството се главниот предуслов за успешен 
инженер.
Елеонора Ангеловска, 2011

Како што и самите потенцирате, дека признанието 
Инженерски прстен е уникатно признание во регионот, но 
и многу пошироко, а и дека самото тоа овозможува преку 
истакнување на најдобрите млади инженери во својата 
област, да се промовира елитност и квалитет, што по пра-
вило, треба да биде наградено, нашата држава, Република 
Македонија, треба да најде начин со кој ќе обезбеди еден     
вид стипендија за добитниците на ова престижно призна-
ние, со која ќе овозможи стимул овие млади инженери да 
продолжат да бидат лидери и во својата професионална 
кариера во иднина. Во спротивно добитниците на Призна-
нието се изедначени со останатите инженери во своите 
области и на ниту еден начин не се издвојуваат од другите 
и покрај тоа што имаат вложено повеќе труд за време 
на студиите во споредба со останатите свои колеги од 
факултетот на којшто дипломирале. Дали за една држава, 
којашто сака да вложи во квалитетно образование и да ги 
задржи кадарните луѓе, претставува проблем да издвои 
макар и по 2.000 денари на месечно ниво за 10-12 млади 
инженери кои се истакнале во својата струка во споредба 
со останатите?
Никола Трајковски, 2012

Да си ја сакаат професијата бидејќи инженерството е 
благородна професија со која се подобрува секојдневниот 
живот на човекот и која во сите развиени земји е една од 
најценетите професии.
Гоце Тасески, 2008

Да учат, работат и да бидат креативни.
Иван Чорбев, 2006
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Да се фокусираат да ги завршат студиите во краток рок, 
со висок просек и да се стекнат со што е можно поголема 
пракса. Тоа ќе придонесе да им се отворат многу врати 
во нивната кариера. Откога ќе дипломираат, ги советувам 
да бараат можности за волонтирање и вработување во 
компании во својата околина каде што најмногу се гледаат 
дека ќе работат во иднина.
Таско Смилески, 2012

Технологијата и производството се движечката сила во 
општеството. И најдолгите патишта започнуваат со еден 
чекор. Инженерските факултети се првиот чекор кон врвот, 
за да зачекорите во светот на успешните. Искористете ја таа 
можност!
Сања Сандева, 2015

Живееме во време кога е „топ“ да се биде инженер. 
Учете, трудете се, напредувајте, осознавајте! Имајте желба  
и напорно работете! Успехот нема да изостане.
Марија Календар, 2004

Неопходно е вклучување на младите во донесување одлу-
ки од значење за државата. Почитта на гласот, чувството да си 
чуен и корисен е непроценливо. Секако, парите и статусот 
го диктираат пазарот на трудот и тоа е главната причина 
за иселување на младите, но има и млади во кои би се  
вброила и јас, кои искрено сакаат и се спремни да го вложат 
своето знаење, енергија, труд и ентузијазам во подобрување 
на условите во Р. Македонија наместо трка и барање на 
среќата во странство.
Александра Димитриевска, 2006

Да работат напорно на своето образување и усовршу-
вање, бидејќи моќта на знаењето секогаш може да ги 
постави на правиот пат во животот.
Ванчо Аџиски, 2010

Знаењето е доблест што не ја поседува секој во дене-
шните времиња. Напорната работа и образованието го  
челичат  и  формираат  карактерот на  една  личност.

Секој неуспех е само чекор кон успехот. И неколку пати 
повторен неуспех, всушност, е и инженерска особина „да 
се повтори дека некој неуспех е неуспех“. Никогаш не се 
откажувајте од вашите соништа, нема невозможна мисија. 
Сања Величковска, 2012

Го направиле вистинскиот избор и доколку навистина се 
посветат на студиите, инженерските факултети им нудат 
многу перспективна иднина.
Огнен Тутески, 2014

Да учат за знаење, не за оценки.
Бојан Митровски, 2011

Никогаш да не престанат да се надградуваат со знаење!
Зорица Лелова, 2015

Да бидат горди на својот избор и секогаш да се трудат да 
се надградат себеси.
Лилјана Божиновска, 2009
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Кои мерки треба да се преземат на национално ниво, што 
ќе придонесат овие млади да продолжат да бидат лидери и 
во својата професионална кариера? 

Голема е честа да се биде носител на вакво признание, 
но уште поголема е одговорноста, бидејќи токму најдобрите 
инженери се оние од кои се очекува да бидат лидери 
во својата професија и користејќи го своето знаење да 
придонесат за создавање подобри услови во науката и во 
практиката. 

Но, дали најдобрите инженери се лидери во сопствената 
професија, реално или имагинарно? Дали навистина ја 
добиваат заслужената можност своето знаење да го преточат 
во дела или тоа останува само нивна желба? Согласно 
латинската изрека Res, non verba (Дела, не зборови), ги 
прашавме добитниците кои мерки треба да се преземат 
на национално ниво, што ќе придонесат овие инженери 
да продолжат да бидат лидери во својата професионална 
кариера. Нивните размислувања на оваа тема се поместени 
во продолжение ... 
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Мислам дека на овие млади, надежни инженери треба 
најпрво да им се обезбеди вработување (во државни инсти-
туции) за да може да почнат да работат за државата, секако 
доколку на некој му се понудат подобри услови може да 
работи и приватно, меѓутоа за почеток неопходно е да се 
вработат овие млади инженери.
Синиша Митаноски, 2014

Според мене, најдоброто нешто што би можела да 
го направи државата е изедначување на можностите на 
младите луѓе со можностите на младите во Европската 
Унија. Тука некаде завршуваат надлежностите на држа-
вата. Со еднакви услови, веројатно, квалитетот и желбата би 
биле пресудни, што е фер. Државата не мора директно/
финансиски да помага поединци, доволно е да создаде 
услови за фер натпревар.
Стојан Трајановски, 2010

Да се направат работни групи од инженери со ова 
признание и да се аплицира на разни проекти.
Кристина Јакимовска, 2006

Инженерскиот прстен е своевиден доказ за одреден 
квалитет, кој треба да се негува и поддржува преку 
остварување контекст за работа. Не мислам толку на 
материјална поддршка колку на можности за вклучување во 
проекти од национален интерес.
Есра Иљази, 2017

Покрај доделувањето на прстенот, да има доделување и 
на бесплатни постдипломски студии.
Диме Јанчев, 2013

Доколку признанието Инженерски прстен е признание 
што промовира елитност и квалитет, тоа треба да биде 
доволно силно и значајно за државата да обезбеди можност 
на неговите носители за вработување во институциите од 
каде што потекнува знаењето, интелектот, иднината на една 
држава, односно, образовните институции - факултетите!

Нема да ги заборавам зборовите на претседателот 
Иванов, на денот кога ни ги врачи прстените: „Вашите места 
се на факултетите, тука, во Македонија. Затоа што најдобри-
те мораат да бидат учители, за другите да станат најдобри. 
Затоа што најдобрите треба да учат од најдобрите!“
Лилјана Димевска, 2016

Учество на младите во проекти под покровителство на 
веќе истакнати инженери од областа, флексибилно работно 
време (од максимум 6 часа) за оние што одлучиле да го 
продолжат образованието на постдипломски/докторски 
студии.
Ева Думкова, 2012

Да се стимулираат добитниците за понатамошно 
надградување и усовршување, посебно оние што 
финансиски не се во можност самите да си го обезбедат 
тоа.
Јасмина Палашевска, 2010

Да бидат повеќе вклучени во научноистражувачки проекти, 
да им бидат полесно достапни одредни грантови кои ќе 
можат да ги користат при спроведувањето (реализацијата) 
на своите проекти.
Божанка Тишовска, 2014
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Обезбедување стипендии за доусовршување, поддршка 
за нивните идеи и истражувања и стратегија за искористување 
на нивниот потенцијал.
Ѓорѓи Маџаров, 2009

Oвие кaдри требa дa бидaт зaбележaни oд држaвaтa и 
институциите зa дa се искoристи нивниoт квaлитет и знaењето.
Марко Костоски, 2014

Мое мислење е дека добитниците треба да добијат 
право на повеќе понуди за работа во реномирани фирми и 
позиции, како и понатамошни усовршувања, за кои самите 
не би можеле да се изборат.
Елина Филева, 2014

Овие млади по завршувањето на студиите од различни 
причини или продолжуваат со студирањето или се одлучуваат 
да работат. Но тие се млади и затоа им се потребни насоки, 
(ментори) кои дополнително ќе им отворат видици за да 
можат појасно да ја согледаат својата иднина.
Елизабета Трајановска, 2010

Поголема инволвираност во институциите во кои би биле 
компатибилни со цел нивно реализирање и пронаоѓање.
Петар Моштановски, 2015
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Дали имате некоја идеја што би сакале во иднина да 
биде реализирана во рамките на активностите на Клубот на 
носители на Инженерски прстен?

Идеи, креации, секојдневни когнитивни активности ... 
Понекогаш и навидум најмалата и безначајна мисла која 
поминува низ креативната или аналитичката мозочна хе-
мисфера може да биде сигурен патоказ кон создавање 
некој нов производ чие влијание одекнува години и децении 
подоцна. Секоја активност која неуморно се создава е само 
мал придонес, уште една алка во безвременскиот синџир 
од настани создадени за мотивирање, креирање соработка. 
Градењето мостови меѓу инженерските професии е значаен 
сегмент за оформување нови инженерски дела како 
придонес кон општествениот развој. 

Кои се идеите што добитниците би сакале да бидат 
реализирани во рамките на Клубот на носители на Инже-
нерски прстен – во одговорите во продолжение ... 
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Годишна средба на сите членови, 2 дена Project Boot 
Camp од сите заинтересирани за да се изгенерираат идеи 
за понатамошни проекти.
Бојан Јованоски, 2008

Повторна средба со сите добитници на Инженерски 
прстен.
Марија Стојовска, 2013

Размена на искуства на средби како „алумни-
организација“,дружења на инженерите од различните био-
технички и технички факултети и струкови организации во 
рамки на нивните редовни активности (теренска настава, 
посета на објекти, научни и стручни собири, ...) - различни, а 
сепак слични области (принцип на мултидисциплинарност).
Бојан Симовски, 2008

Секој добитник на Инженерски прстен да добие едно 
седмичен престој на некој од престижните универзитети 
во странство каде што би се запознал и би разменил идеи 
со своите врсници и колеги како можност за натамошна 
соработка.
Александра Богдановиќ, 2005

Можеби некаква конференција на која би се пре-
зентирале членови од Клубот, а која би имала за цел 
подобрување на одредени аспекти од животот во земјава. 
Така и заедницата би имала некаква корист од овие луѓе.
Елена Пазарџиевска, 2010

Да се овозможат подобри услови за професионално 
усовршување; законски да се регулира (и спроведе!) 
минималната плата за соодветните работни места.
Марина Најдоска, 2013

Посета на млади инженери, добитници на Инженерски 
прстен на некоја од соседните држави, односно размена 
на идеи, најразлични активности и меѓусебно разменување 
на знаења и искуства во секоја од различните инженерски 
професии со цел за подобрување на животот и работата на 
нас, младите инженери во Македонија.
Адријана Коцева, 2015

Подобро вмрежување помеѓу носителите на прстените. 
Без разлика дали поголем дел од нас се во странство или не, 
сите можеме да придонесеме за подобрување на условите 
за живеење во Република Македонија.
Игор Петровски, 2017

Меѓународна соработка со светски универзитети. Интерен 
конкурс за стипендирање од страна на институцијата.
Кристијан Руневски, 2015

Клубот би можел да делува како организација која ќе 
споделува искуства и информации за проекти, научни 
истражувања, лобирања и претприемништво, што може да 
ги обедини идеите и целите на наградените и со тоа заедно 
да станат влијателни во инженерската фела во регионот.
Емилија Софеска, 2005
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Би било убаво да има некаков форум за дискусија ка-
де што добитниците на Инженерски прстен ќе можат да 
дискутираат за актуелни проблеми во општеството и за 
можни решенија. 

Клубот ми можел да ги сумира предлог-решенијата и да 
ги информира власта и јавноста. Исто така, форумот би бил 
и убава прилика за поголема соработка меѓу добитниците 
на Инженерски прстен. Корисен би бил и директориум со 
податоци за сите добитници и информации за областа во 
која работат.
Игор Кулев, 2013

Ангажирајте неколку одговорни лица на ниво на држава 
како советодавни лица и лица за патоказ кои ќе имаат 
информации од прва рака за сите можности, можности за 
надградба надвор од Македонија, врзување на мрежа со 
сличен кадар, па дури и специјални програми од ваков тип 
што би им помогнале на најдобрите студенти да се насочат 
правилно за понатаму. Манифестации од типот на соби-
ри од забавен карактер, за спојување кадри од колегијален 
аспект и вмрежување, се секогаш добра идеја.
Анита Поповска, 2015

Размена на искуства меѓу добитниците од различни 
генерации. Тоа ќе отвори можности за интеракција и заемна 
соработка.
Филип Здравески, 2010

Би предложила Клубот на носители на Инженерски 
прстен да изнајде начин како ние - најдобрите инженери би 
биле промовирани на пазарот на труд и би биле соодветно 
вработени.
Емилија Митрејческа, 2015

Да се работи на поголема афирмација на носителите на 
Инженерски прстен пред јавноста и компаниите.
Цветанка Чифлиганец, 2010

Да се обезбедат соодветни работни места за сите носи-
тели на Инженерски прстен.
Јасмина Трпеска, 2014
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... НИЗ ФОТОГРАФИИ
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